Тосударственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа №1 «Образовательный центр» имени 21 армии Вооруженных сил СССР п.г.т. Стройкерамика муниципального района Волжский Самарской области структурное подразделение «Детский сад «Солнышко»

## Тимощенко

Семён Константинович

(1895-1970)



## Тимошенко Семён Константинович (1895—1970)

Дважды Герой Советского Союза, кавалер ордена «Победа», пяти орденов Ленина Окончив сельскую школу, батрачил на состоятельных землевладельцев. В 1914 г. был призван в Русскую императорскую армию и служил кавалеристом, участвуя в сражениях Первой мировой войны. После Октябрьской революции 1917 г. вступил в Красную армию, а в 1919 г. стал членом партии большевиков. В годы Гражданской войны познакомился с И. Сталиным, С. Буденным и К. Ворошиловым, сражался против польских войск в Киеве, Белой армии Врангеля и отрядов Махно. Всего за несколько месяцев сделал головокружительную карьеру - от командира взвода до командира дивизии в составе Первой Конной армии. Недостаток военного образования он компенсировал за счет боевого опыта и личной храбрости. Своим богатырским ростом и телосложением морально подавлял противника, лично водил своих бойцов в атаки, вселяя в них уверенность в успехе.

После Гражданской войны С.К. Тимошенко окончил Высшие военно-академические курсы, а затем курсы командиров-единоначальников при Военно-политической академии им. Н.Г. Толмачева. В 1930-х гг. исполнял обязанности командующего войсками в Белоруссии, Киеве, на Северном Кавказе и в Харькове, а в 1940-м возглавил советские войска, сражавшиеся с Финляндией, стал маршалом и удостоился звания Героя Советского Союза. К началу Великой Отечественной войны занимал пост наркома обороны СССР и руководил Ставкой Главного командования (с 10 июля 1941 г. переименована в Ставку Верховного Главнокомандования).

Первые сражения, в которых Тимошенко командовал частями Западного фронта, не

принесли желаемого результата. Смоленское сражение в июле - сентябре 1941 г. закончилось поражением советских войск и большими потерями, но позволило задержать гитлеровцев на пути к Москве. В новой должности главкома войск Юго-Западного направления Тимошенко пытался удержать Киев, но вновь безуспешно советские войска оказались в окружении.

Заново созданный Юго-Западный фронт маршал Тимошенко возглавил лично. В этой должности он руководил одной из первых успешных операций советских войск в Великой Отечественной войне - освобождением Ростова-на-Дону в конце ноября 1941 г. В ходе Харьковской операции в мае 1942 г. Тимошенко вновь постигла неудача. В этот раз вина всецело легла на его плечи - Тимошенко не смог вовремя прервать наступление и отвести войска во избежание окружения. В итоге вырваться из немецкой «ловушки» удалось немногим, сам маршал чудом остался жив. В феврале - марте 1943 г. Тимошенко, командуя Северо-Западным фронтом, осуществил Демянскую и Старорусскую наступательные операции, которые хоть и способствовали отходу немецких войск, но не принесли желаемого результата.

С этого момента и до конца войны Семён Тимошенко являлся представителем Ставки, занимаясь координацией действий фронтов и разработкой стратегических планов операций. Именно в этом качестве он показал себя выдающимся военачальником, чьи идеи, советы и предложения гарантировали устех многих наступательных операций.